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Лектори - обучители 

 
 

 

 

 

В изпълнението на НП „Мотивирани учители и квалификация“ 2022 г., НЦПКПС 

ще проведе обучения на учители от системата на училищното образование. 

Темата на обученията е: „Контрол на професионалния стрес. Съвременни методи и 

подходи за развитие на логическо, творческо и критично мислене в учениците“. 

 

За целта НЦПКПС следва да сключи граждански договор с лектори-обучители. 

 

Специфика: 
 

1. Практически опит като преподавател и обучител, във връзка с курсове и обучения, 

проведени в академична или организационна среда; 

2. Отлични презентационни умения; 

3. Задълбочени познания по отношение процеса на осмисляне, планиране и 

реализиране на специфичните подходи и методи за развитие на логическото, 

творческото и критичното мислене; асоциативно мислене; практико-приложни 

знания за същността и особеностите на развитие на логическото мислене; 

способност да се анализира качествено; способност да се образуват причинно-

следствени връзки, да се разбере възможното развитие на събитията; способност 

да се изгради логическа верига, да се представят нови необичайни идеи; 

възможност да няма ограничаване до традиционните схеми, решения, действия; 

бързо разрешаване на проблемни ситуации; избор на подходящо решение; 

спокоен подход към проблема; способност за анализ на  сходни събития; умения 

за степенуване и класифициране по подходящ начин; разпознаване на 

съществената информация; изграждане и разпознаване на валидни дедуктивни 

аргументи; тестване на хипотези; разпознаване на обичайно срещани заблуди в 

аргументите; разпознаване на разлика между доказателствата и тяхното 

тълкуване; същност и особеностите на критичното мислене и неговото 

приложение; 

4. Познаване на психологията и психофизиологията на стреса и придобиването на 

основни умения за ефективното справяне с него; идентифициране на основните 

стресогенни фактори; източници на стрес, неговите симптоми и проявления, 

разликата между стрес и бърнаут синдром; основните видове стрес, разликите 

помежду им и последствията за индивида. 
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Следва кандидатите да отговарят на следните минимални изисквания по отношение 

на квалификацията и професионалния опит и стаж. 

 

Професионален опит: 

 

Минимум 5 години професионален опит в сферата на обучения или обучения в 

академична среда. 

 

• Образователно-квалификационна степен „бакалавър“ или „магистър“ в 

областите на висшето образование: „Педагогически науки“ и „Социални, 

стопански и правни науки“; 

• Образователно-квалификационна степен „бакалавър“ или „магистър“ по 

специалност от професионално направление „Педагогика“ , „Педагогика 

на обучението по...“, или „Психология“, съгласно Класификатора на 

областите на висше образование и професионалните направления. 

 
 

Месторабота:  
 

Национален център за повишаване квалификацията на педагогическите специалисти, гр. 

Банкя, ул. „Княз Борис“ І №7. 

 

Място на длъжността в структурата на организацията: 

Длъжността е подчинена на директора. 

 

Вид на договора: 

 Граждански договор. 

 

 Място и срок за подаване на документи: 

  

Краен срок за подаване на документи, включително и на подадените по електронен път 

– до 17.30 часа на 19.10.2022 г. вкл. 

 

гр. Банкя, ул. "Княз Борис I" №7, niokso@mon.bg 

 

За контакти : 

 

Антоанета Ал-Хусари 

Зам.-директор 

тел : 089 559 0008 
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